

Сиюминутность от Долиной и Бутмана

«Карнавал джаза – 2» докатился до Иркутска.

17 октября состоялось новое знакомство Иркутска с Ларисой Долиной. Конечно, ее эстрадную город видел и слышал не раз, а вот джазовую – впервые. Причем на сцене музыкального театра в пятницу выступили сразу две российские звезды – Лариса Долина и биг-бенд Игоря Бутмана, – которые привезли свой феерический проект «Карнавал джаза – 2. No comments». Между прочим, этот музыкальный «сериал» (первый «карнавал» появился шесть лет назад) не оставил равнодушным полмира, в том числе родину джаза – Америку. Так что иркутянам нескованно повезло, что в городе проходит фестиваль «Джаз на Байкале».

Открылся концерт с трогательного соло трубы, в котором легко улавливалась знакомая мелодия мирового джазового хита Джорджа Гershвина «Summertime». Буквально через минуту к одинокому трубачу присоединились все музыканты биг-бенда, срывая аплодисменты после каждой удачной импровизации. Самые бурные овации в этом джазовом состязании (почему-то всегда именно так хочется назвать чередование солирующих музыкантов) заполучил барабанщик Эдуард Зизак, поразив публику виртуозными ритмами. Однако эти аплодисменты оказались несравнимы с той буйной радостью, которой иркутяне встретили королеву карнавала – Ларису Долину.

– Джаз – это импровизации, то есть сиюминутность. Поэтому мы сами не знаем, что вы сегодня услышите, – предупредила публику популярная певица. И феерия началась.

Один за другим на искушенного, надо признаться, зрителя сыпались композиции известнейших джазовых исполнителей – Фрэнка Синатры, Эллы Фицджеральд, Билли Холидея, Рэя Чарльза и других. И российское видение американского джаза не разочаровало. Всегда опасно перепевать мировые хиты, поскольку нужно делать это если не лучше, то ни в коем случае не хуже. Но сильный и в то же время гибкий голос Ларисы Долиной и высокое мастерство музыкантов биг-бенда доставили настоящее удовольствие и ценителям джаза, и, тем более, любителям. А исполнение песни «Mister Paganini» заставило закрыть глаза и представить на сцене «Леди Эллу» – настолько все импровизации были на уровне.

Прозвучали со сцены и малоизвестные, но не менее великолепные композиции. Кстати, одним из главных хитов проекта Лариса Долина считает песню «I Get The Blues», написанную специально для нее легендарным музыкантом и композитором Джорджем Дюком и вошедшию в новый альбом певицы «Hollywood Mood». Разумеется, этот светлый блюз не остался за кадром, и иркутяне смогли насладиться его мягкими тонами.

Порадовало то, что две звезды совершенно не мешали друг другу и не пытались выйти на первый план. Джазовая деликатность позволяла всем участникам концерта продемонстрировать свои таланты. Но что творил подчас Игорь Бутман на своем саксофоне! Импровизировал и иронизировал одновременно, не останавливаясь даже тогда, когда апогей, казалось бы, был достигнут. Просто сумасшедшие овации джазовая звезда заполучила при исполнении всем известной песни «Луч солнца золотого», особенно продолжив в одиночку эту тему другими незабываемыми мелодиями из «Бременских музыкантов».

– Что касается джаза, в Иркутске публика очень образованная, – отметила Лариса Долина после концерта. – Например, после каждой импровизации дарили музыкантам аплодисменты. А вот в Уссурийске зрители реагировали на это молча. Вообще были некоторые сомнения в начале тура по собираемости залов. Но после первого концерта в Южно-Сахалинске, когда был полный аншлаг, как сегодня в Иркутске, мы поняли, что тур состоится. Мы ведь его планировали в течение года, потому что и у меня, и у Игоря свои проекты. Нужно было сделать так, чтобы всем было удобно и комфортно.

«Карнавал джаза – 2» катится по стране с востока на запад. Звезды выступили в Южно-Сахалинске, Уссурийске, Комсомольске-на-Амуре, Хабаровске, Владивостоке, а теперь уже в Иркутске и Ангарске. И везде, как признаются Лариса Долина и Игорь Бутман, их встречали на «ура». Все-таки джаз становится популярным в России после долгих лет пребывания в некотором публичном забвении.

– Сейчас происходит то, о чем я мечтала всю свою жизнь, – поделилась с журналистами Лариса Долина. – То, что я выступаю со знаменитыми музыкантами, знакома с легендами мирового джаза – с Элом Джерри и Джорджем Дюком, – до сих пор мне кажется сном. Но все же к этому я шла все свои 36 лет творческой жизни. Чтобы добиться всего этого, мне пришлось доказывать на эстраде, что я из себя представляю. Дело в том, что в нашей стране начинать с джаза, чтобы достичь популярности, нереально. Как-то на моем юбилейном концерте присутствовали Эл и Джордж. Было несколько отделений – симфоническое, джазовое и эстрадное. После концерта Джерри и Дюк с большими глазами спросили меня, как можно петь и это, и это, и это. А я говорю: «Попробуй поживи в России». У нас надо обладать универсальной манерой пения.

Автор: Елена Пшонко © Областная газета КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 4443 20.10.2008, 14:36

URL: <https://babr24.com/?ADE=48161> Bytes: 4790 / 4790 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)